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	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	1

	DOMENA
	B- MEĐUDJELOVANJE

	Strujanje i razdvajanje električnih naboja

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.8.1. Povezuje razdvajanja električnog naboja s električnom strujom i naponom.                                                                                                                                                                                                                                                             B.8.10. Istražuje fizičke pojave                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       B.8.11. Rješava fizičke probleme

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.8.1.
Opisuje strujanje i razdvajanje električnih naboja.

Povezuje pojavu električne struje s električnom silom.
Rješava konceptualne zadatke.
B. 8.10.

Istražuje pojavu u prirodi.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije. Istražuje pojavu izvodeći učenički projekt.

B.8.11.

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

C.8.2 Samostalno pronalazi informacije i programe, odabire prikladne izvore informacija te uređuje, stvara i objavljuje/dijeli digitalne sadržaje.
C.8.3 Dizajnira, razvija, objavljuje i predstavlja radove s pomoću sredstava informacijske i komunikacijske tehnologije primjenjujući suradničke aktivnosti. 
D. 8.1 Učinkovito se koristi dostupnim e-uslugama u području odgoja i obrazovanja. 
Kemija

A.8.2. Povezuje građu tvari s njihovim svojstvima.
D.8.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.1. Učenik samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno primjenjuje pri rješavanju problema.
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
D.3.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

A.3.3. Razmatra uzroke ugroženosti prirode.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· opisuju na primjerima razdvajanje suprotnih električnih naboja
· opisuju pojavu električne struje
· povezuju pojavu električne struje s električnom silom.
· raspravljaju o privlačenju elektriziranog i neutralnog tijela
Što se događa… (UDŽB str. 27.; pitanje 3.)   
Da li je električna struja strujanje neutralnih čestica?     

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	elektroskop

združivanje naboja 
električna struja
	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski istraživački pokus, učenički projekt, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, elektroskopi, polivinilni štap, stakleni štap, vunena krpica, kožna krpica, žica, žaruljica ispitivača za struju

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 8, udžbenik

2. Fizika oko nas 8, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	STRUJANJE I RAZDVAJANJE ELEKTRIČNIH NABOJA
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Električna struja je strujanje čestica s električnim nabojem.



	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na temelju postavljenog pitanja. 

· kako utvrditi je li neko tijelo elektrizirano?
Rasprava na temelju postavljenog pitanja. Iznošenje ideja i  pretpostavki.
Promatraju i proučavaju elektroskop.

Zapisuju i crtaju elektroskop:
Elektroskop je uređaj kojim možemo utvrditi je li tijelo elektrizirano.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik, str.26. – Elektrizirajmo elektroskop dodirom  
Pokus izvodi jedan učenik demonstracijski.
(a)
Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli.
Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:

· što se događa kad negativno nabijenim polivinilnim štapom dotaknemo neutralno tijelo?

· što se događa kad negativno nabijenim polivinilnim štapom dotaknemo neutralni elektroskop?

· zašto se listići elektroskopa otklanjaju?

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Negativni naboj prelazi s polivinilnog štapa na listiće elektroskopa. Između negativno nabijenih tijela djeluje odbojna električna sila, pa se listići otklanjaju.

(b)
Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli.
Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:

· što se događa kad pozitivno nabijenim staklenim štapom dotaknemo neutralno tijelo?

· što se događa kad negativno nabijenim polivinilnim štapom dotaknemo neutralni elektroskop?

· zašto se listići elektroskopa otklanjaju?
Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Negativni naboj prelazi s neutralnih listića elektroskopa na pozitivno nabijeni stakleni štap pa listići elektroskopa postaju pozitivno nabijeni (imaju manjak negativnih naboja). Između pozitivno nabijenih tijela djeluje odbojna električna sila, pa se listići otklanjaju.

Razdvajanje naboja mogu istražiti i pomoću interaktivne simulacije. Tabletima pristupaju DDS: Virtualno istražujem - Van de Graafov generator gdje je zorno prikazano razdvajanje naboja.

Pokus: udžbenik, str.27. – Združivanje pozitivnog i negativnog naboja

Pokus izvodi jedan učenik demonstracijski.

Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli.
Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:

· zašto se listići elektroskopa spuste kad elektroskope spojimo žicom?

· što se događa s nabojima na listićima elektroskopa?

· koliki je sad naboj na listićima elektroskopa?

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Negativni naboji s negativno nabijenog elektroskopa, žicom prelaze na pozitivno nabijeni elektroskop. Združivanjem iste količine pozitivnog i negativnog električnog naboja dobije se ukupan naboj tijela jednak nuli pa je tijelo električki neutralno.

Pokus: udžbenik, str.27. – Električna struja je strujanje čestica s električnim nabojem
Pokus izvodimo demonstracijski.

Bilježe svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.
Bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli.
Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja:

· kad žaruljica svijetli?

· što prelazi žicom s jednog elektroskopa na drugi?

· što je poteklo vodičem koji spaja pozitivno i negativno nabijeni elektroskop?

Kroz raspravu donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Kada se pozitivno i negativno nabijena tijela spoje žicom, poteče električna struja. Električna struja je strujanje čestica s električnim nabojem.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenički projekt: izrada elektroskopa
Učenici samostalno prema uputama u RB na str. 26., za domaću zadaću izrađuju projekt, opisuju postupak izrade, navode probleme koje su imali kod izrade, fotografiraju izrađeni elektroskop, kamerom tableta snimaju elektriziranje elektroskopa i dijele na Yammeru u razrednoj grupi za fiziku.


